Аннотация к учебному курсу по географии «Познание мира по картам»

Тип программы: модифицированная, измененная с учетом особенностей организации и формирования групп детей, заинтересованных в успешной сдаче ОГЭ по итогам 9 класса.

Направленность программы: естественнонаучная, т.к. карта — основа географических знаний. Умение использовать карты для решения заданий ОГЭ — это залог успешной сдачи экзамена.

Краткая характеристика предмета: Содержание данного кружка позволяет расширить знания учащихся об истории появления и создания карт, методах их составления и использования. Данный курс позволяет восполнить пробелы в знаниях по этому вопросу, возникшие в результате почти полного исключения этого материала из школьной программы. Курс «Познание мира по картам» может иметь существенное образовательное значение для дальнейшего изучения географии и может быть рекомендован для изучения учащимися разных профилей а так же для подготовки к ОГЭ. Содержание курса предполагает работу с разными источниками информации: картографическими (топографической и географической картами, глобусом), профилями, диаграммами, рисунками, схемами и др. содержание каждой темы включает в себя самостоятельную работу учащихся, большое количество практических заданий. При организации занятий целесообразно создавать ситуацию, в которой каждый ученик мог бы выполнить индивидуальную работу и принять участие в работе группы.

Цель программы: дать учащимся знания основ картографии; расширить и углубить полученные на уроках картографические и топографические знания учащихся как в теоретическом, так и в практическом плане; дать более глубокие знания учащимся о карте, ее математической основе, содержания и возможностях получения из нее многих географических сведений.

Задачи программы:

- *обучающие* развитие познавательного интереса к географии, топографии и геодезии, включение в познавательную деятельность, приобретение определенных знаний, умений, развитие мотивации к определенному виду деятельности и т.д.;
- воспитательные формирование культуры общения и поведения в социуме, навыков здорового образа жизни и т.д.;
- *развивающие* формирование умений работы с простейшими геодезическими инструментами, оформления планов и совершенствовать систему картографических знаний школьной географии.

Особенности возрастной группы детей, которым адресована программа: учащиеся 9-х классов, ориентированные на успешную сдачу ОГЭ по географии по окончании курса основной школы. Курс позволяет восполнить пробелы в знаниях по картографии, возникшие в результате почти полного исключения этого материала из школьной программы и приобрести опыт использования географических знаний в практической леятельности.

Формы контроля: опросы, беседы, тестирование, практические работы, тематические диктанты

Формы подведения итогов реализации дополнительной образовательной программы: конкурс «Знатоки карты», решение занимательных практических задач, научно-практические конференции по изучению эколого-географической ситуации своей местности, организацию научно-исследовательских работ, занятия «Занимательные странички».

•

Сроки реализации программы и возраст обучающихся:

Программа рассчитана на 1 год обучения при постоянном составе детей.

Полный объем учебных часов – 34 ч. Возраст обучающихся 15-16 лет.

Программу составила учитель географии Катышева О.Н.